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ATA DE REUNIÃO

 

ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
AGRICULTURA E INFORMAÇÕES GEOESPACIAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE UBERLÂNDIA

Aos 04 dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e quatro, às 14 horas, no Bloco 1AMC, sala 1A104,
Unidade Araras, campus Monte Carmelo, teve início a 8ª reunião ordinária/2024 do Colegiado do
Programa de Pós-graduação em Agricultura e Informações Geoespaciais, sob a Presidência do Prof.
George Deroco Martins, estando presentes os professores Bruno Sérgio Vieira, Gabriel Mascarenhas
Maciel, Gilberto de Oliveira Mendes e Vinícius Francisco Rofatto. O presidente inicia agradecendo a
presença de todos e assim deu início à reunião conforme pauta de convocação. 1. Informes. Professor
George Deroco informa que foi efetuada a compra do drone multiespectral, primeiro equipamento
conquistado exclusivamente para o PPGAIG, muito enriquecedor para o Programa. O professor Bruno
pede a palavra e sugere a organização de uma semana de recepção para os ingressantes. Ele também
comunica a aprovação do projeto FINEP, que promete a construção do primeiro módulo do Centro
Tecnológico Agrícola e Ambiental do Cerrado Mineiro (CTAACM), no Campus Araras; o recurso é de R$
3.000.000,0 e tem previsão de início do processo de licitação obra em novembro/2024.  2. ad
referendum: solicitação de dilação de prazo - discente Luane Araújo Lima. Aprovado por
unanimidade.  3.  Solicitação de dilação de prazo - discente Lucas José de Oliveira Martins da Silva.
Aprovado por unanimidade. 4. Pedido de troca de orientação - discente Lucas José de Oliveira Martins
da Silva.  Os membros do colegiado concordaram que a troca de orientação geraria um desbalanço do
número de orientados entre os professores do Programa e se manifestaram unanimamente desfavoráveis
ao pedido, uma vez que o prof. Vinicius, o qual assumiria como orientador caso o pedido fosse atendido,
já é coorientador do aluno.  5. Avaliação dos planos de trabalho. Houve discussão em torno de como
serão avaliados os planos de trabalho e sobre como se daria sua distribuição. O prof. Gabriel ficou
responsável por elaborar os critérios de avaliação e apresentá-los aos demais membros posteriormente.
6. Aprovação da minuta do Edital para ingresso no PPGAIG semestre 2025/1. O prof. Vinicius, presidente
da Comissão  Permanente de Processo Seletivo do PPGAIG, expõe a minuta, os membros discutem,
sugerem alterações pontuais, e alinhadas todas as sugestões, aprovam por unanimidade.
7.Outros. 7.1 Pedido de agendamento de EGQ - Heitor Arantes Mendonça. Aprovado por unanimidade.
7.2. Consulta nacional sobre PPG Interdisciplinares do Brasil. Professor Gilberto abordou e apresentou a
consulta. O Colegiado analisou a questão sobre possível mudança do PPGAIG para outra câmara dentro
da área Interdisciplinar. Foi apresentada a descrição das câmaras: 
CÂMARA 1: Políticas e Desenvolvimento de Territórios. Esta câmara abrange Programas de Pós-graduação
que discutem políticas públicas e privadas que se preocupam com o desenvolvimento sustentável nas
suas múltiplas dimensões (econômica, social, ambiental, cultural, espacial e político-institucional) de
diferentes recortes territoriais (região, microrregião, rural, urbano, agrário, cidades, área protegidas,
unidades de conservação, comunidades, bacias hidrográficas, dentre outros), assim como tecnologias,
inovação, gestão e práticas de extensão para sustentabilidade. Abrange temas relacionados a
agronegócios, agroecologia, agroecossistemas, indicações geográficas, sociobiodiversidade, bioeconomia,
gestão social, tecnologia social, inovações territoriais, gestão pública para o desenvolvimento, dentre
outros. CÂMARA 2: Sociais, Culturas e Humanidades. Esta câmara reúne Programas de Pós-Graduação
que articulem conteúdos e competências, ferramentas metodológicas e instrumentais, para abordar
processos socioculturais e dinâmicas que configuram a vida em sociedade, com especial interesse sobre
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desenvolvimento humano, direitos humanos, desigualdades sociais, produções e formações culturais –
imagens, discursos e manifestações culturais –, e outros aspectos relativos às humanidades, que
contribuam para o desenvolvimento humano e da vida em sociedade. CÂMARA 3: Engenharia, Tecnologia
e Gestão. Esta câmara engloba Programas de Pós-graduação articulados com engenharia, tecnologia,
inovação e gestão de forma integrada ou articulados com outros temas de forma interdisciplinar no
sentido de promover e fortalecer a pesquisa e o desenvolvimento científico, econômico, social e
tecnológico como estratégias para disseminar ideias inovadoras criando soluções e conectando pessoas
de diferentes profissões para atuarem em diversos temas de forma interdisciplinar. Câmara 4: Saúde e
biológicas. Câmara voltada para Programas de Pós-graduação, no âmbito das mais diversas áreas da
saúde e biológicas, em articulação interdisciplinar com diferentes temáticas, em âmbito da ciência básica
ou aplicada, a fim de promover o desenvolvimento científico, tecnológico, social e econômico, regional ou
nacional, difundindo ideias e soluções inovadoras, a partir da interação interdisciplinar de diferentes
profissionais.
Após analisar a descrição de cada câmara, o colegiado aprovou, por unanimidade, manter o PPGAIG
vinculado à Câmara 1: Políticas e Desenvolvimento de Territórios. Nada mais a ser tratado o Presidente
encerrou a reunião e, para constar, lavrei esta ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim,
George Deroco Martins, como Presidente, e demais Membros do Colegiado. Monte Carmelo, 04 de
outubro de 2024.

Bruno Sérgio Vieira

Gabriel Mascarenhas Maciel

Gilberto de Oliveira Mendes

George Deroco Martins

Vinícius Francisco Rofatto

Documento assinado eletronicamente por Bruno Sergio Vieira, Membro de Colegiado, em
06/11/2024, às 20:42, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Gilberto de Oliveira Mendes, Membro de Colegiado, em
07/11/2024, às 14:35, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Vinicius Francisco Rofatto, Presidente, em 17/12/2024, às
12:19, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Gabriel Mascarenhas Maciel, Professor(a) do Magistério
Superior, em 03/04/2025, às 12:31, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º,
§ 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por George Deroco Martins, Presidente, em 29/04/2025, às
16:30, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://www.sei.ufu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 5855380 e
o código CRC 4A1A01C4.

Referência: Processo nº 23117.066540/2024-20 SEI nº 5855380
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